

# A tagállamok újra kvótákat sürgethetnek

E U R Ó P A

Tóth Loretta

– A korábban a tengeri mentés tárgyában született strasbourgi és luxembourgi bírósági ítéletek fényében a jog területén nem várhatók a Giorgia Meloni vezette jobboldali olasz kormánynak kedvező fejlemények – mondta el lapunk megkeresésére Vargha Márk, a Migrációkutató Intézet vezető elemzője. A kutató emlékeztetett: a közép-mediterrán útvonalon 85 140 bevándorló érkezését regisztrálták idén október végéig, ami 59 százalékkal több, mint a múlt év azonos időszakában. Olaszország pedig – ahogy azt az elmúlt nyolc évben láttuk – mindenképpen szabadulni szeretne a migrációs nyomás alól.

Ennek legutóbbi bizonyítéka, hogy Meloni kormánya nem engedte, hogy a 230 migránst szállító, norvég felségjelzésű Ocean Viking NGO-hajó az olasz partoknál kössön ki, a Földközi-tengerből embereket kimentő segélyhajó így a francia partoknál tette ki a túlélőket, ami diplomáciai feszültségeket okozott Olaszország és Franciaország között. Vargha Márk szerint Rómának az NGO-hajókkal szembeni kemény fellépéséből magyar szemzőgből a tengeri migráció megállításának szándéka is kiolvasható, ugyanakkor a szakértő úgy látja, Róma a határozott reakcióval Meloni egy másik fontos kampányüzenetét is igyekszik tartalommal megtölteni, miszerint Olaszország újra hallatni fogja a hangját az Európai Unióban. A kutató szerint ugyanakkor szinte kizárt, hogy az összeurópai megoldást kereső, decemberi belügyminiszteri tár-

gyalóasztalnál a franciák egyedül vállalják Olaszország megsegítését – sőt az aktuális feszültséget tekintve immár a szinte nevetségesen alacsony, ez évi 3500 fő befogadásának kötelezettségét is semmisnek tekintik. Hozzátette: ezt figyelembe véve az várható, hogy az EU tagállamainak nagyobb része ismét a kvóta felé fog fordulni, ami rossz hír azon országok számára, amelyek vonakodnának bármilyen szétosztási mechanizmust elfogadni.

Vargha Márk a La Manche csatornára nehezedő migrációs nyomással kapcsolatban elmondta: a Franciaországban feltorlódott bevándorlók csónakkal eveznek át Nagy-Britanniába, az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség (Frontex) összesítése szerint idén október végéig 63 323-an keltek át a csatornán, ami hetven százalékkal több, mint a múlt év azonos időszakában. – Az ok ráadásul nem háború, nem üldöztetés és még csak nem is a jogvédők által gyakran hivatkozott fejtelen menekültügyi rendszer. A migránsok egyszerűen csak brit földön élő ismerőseikhez igyekeznek, illetve nem beszélnek franciául, míg angolul igen, ezért ott könnyebb boldogulást remélni – magyarázta a kutató.

– Rishi Sunak brit kormányfő az egyiptomi COP27 klímacsúcson egyeztetett Emmanuel Macron francia elnökkel, és úgy tűnik, kompromisszum született – utalt a kutató arra, hogy London és Párizs tegnap bejelentette: jelentősen növelik a két ország együttműködését az illegális migráció megállításában. Vargha Márk szerint ugyanakkor az, hogy működni fog-e a megállapodás, csak a következő fél év számai alapján lesz megmondható.